
Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Η θέληση για ένα Ισχυρό ΠΑ.ΣΟ.Κ., όπως καθαρά 

εκφράστηκε στο συνέδριό μας, υλοποιείται 
αποφασιστικά.

Σχεδιάζουμε ένα ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ανοιχτό στην Κοινωνία. Ένα 

Κίνημα Κοινωνικής Παρέμβασης που σκέφτεται εθνικά 

και δρα τοπικά με στόχο την Ισχυρή Κοινωνία και την πιο 

Ισχυρή Ελλάδα. Ένα Κίνημα που εντάσσει την μεγάλη 

προοδευτική πλειοψηφία στην κυρίαρχη Πολιτική 

Πρωτοβουλία για την ασφάλεια της χώρας στο νέο 

διεθνές περιβάλλον, για την εδραίωση της ευρωπαϊκής 

προοπτικής, για την πραγματική σύγκλιση σε όλους τους 

τομείς. Με τη δράση μας οφείλει, το ΠΑ.ΣΟ.Κ. να 

βαθαίνει και να ανανεώνει την ταύτισή του με τον 

ελληνικό λαό.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. της Νίκης, το Ισχυρό ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι 

υπόθεση του καθένα μας. Κάθε μέλος της Κεντρικής 

Επιτροπής έχει την εντολή από το συνέδριο να αναπτύξει 

ενεργότερη πολιτική δράση και να ηγηθεί στην 

κινητοποίηση του κόμματος σε όλη τη χώρα.



Όλοι μαζί, να κάνουμε πιο αισθητή και 
αδιαμφισβήτητη την διαφορά του ΠΑ.ΣΟ.Κ. από την 

συντηρητική παράταξη.

Στην πορεία αυτή υπάρχουν αποφάσεις που πρέπει να 

πάρουμε με ευθύνη. Σήμερα, αποφασίζουμε την εκλογή 

των Γραμματέων των Εννέα Τομέων Δράσης και 
Πολιτικής του Κινήματος.

Οι Τομείς Δράσης και Πολιτικής θα έχουν ολιγομελείς 

γραμματείες και θα θέσουν συγκεκριμένους στόχους. 

Ταυτόχρονα, ενισχύεται ο ρόλος της Εκτελεστικής 

Γ ραμματείας.

Τα πρόσωπα που θα επιλέξουμε καλούνται να 

αναμορφώσουν τους Τομείς Δράσης. Κάθε Τομέας 

πρέπει να ενεργοποιηθεί και να αναλάβει πλήρως την 

ευθύνη του για ένα πιο ενεργό ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Για κάθε θέμα πρέπει το ΠΑ.ΣΟ.Κ. να προτείνει στον 

ελληνικό λαό τη διακριτή προοδευτική πρόταση που 

εδράζεται στο παρόν και αναφέρεται στο μέλλον. Μια 

δυναμική πολιτική πρόταση που ενώνει το έργο που 

επιτελούμε με τις κυβερνητικές εκφράσεις μας με τις 

αρχές που χαρακτηρίζουν την πολιτική μας στράτευση.



Για να συμβεί αυτό οι Τομείς δεν μπορούν να 

εργάζονται ως «κλειστά γραφεία». Δεν μπορεί το 

κόμμα να λειτουργεί ως ένας κλειστός 

γραφειοκρατικός οργανισμός. Οι κυρίαρχες πολιτικές 

προτάσεις διαμορφώνονται μέσα από το «άνοιγμα 

του ΠΑ.ΣΟ.Κ. στην κοινωνία».

Το «άνοιγμα στην κοινωνία» είναι η κύρια 

προτεραιότητα, ο κύριος στόχος των νέων Τομέων 

Δράσης.

Για ένα ΠΑ.ΣΟ.Κ. ανοιχτό στην κοινωνία οι Τομείς Δράσης 

πρέπει να συμβάλλουν ενεργά ώστε να προχωρήσει το 

Κίνημα σε τρία συγκεκριμένα βήματα:

Πρώτον, κινητοποίηση των στελεχών μας: Θέλουμε τα 

στελέχη του ΠΑ.ΣΟ.Κ. σε όλη την Ελλάδα να ενισχύσουν 

τον ρόλο τους στον σχεδιασμό της τοπικής στρατηγικής 

για την ανάπτυξη και την πρόοδο, για το κοινωνικό κράτος 

και την απασχόληση. Το ζητούμενο είναι «τοπική δράση 

με εθνική πολιτική αναφορά». Δεν πρέπει να περιορίζονται 

στην διεκπεραίωση αιτημάτων. Πρέπει να διευρύνουν 

την δράση τους, να εντάσσουν τα όποια αιτήματα σε 

μια ενιαία πρωτοβουλία πνοής με οδηγό τις θέσεις και 
την πολιτική μας για τη χώρα. Το τοπικό ΠΑ.ΣΟ.Κ.



πρέπει να έχει λόγο ισχυρό, να παρεμβαίνει, να προτείνει, 

να δρα.

Στην κατεύθυνση αυτή καθοριστικός παράγοντας είναι η 

επιμόρφωση των στελεχών, το άνοιγμα νέων οριζόντων 

στον πολιτικό μας προβληματισμό. Η δράση των 

στελεχών όπως και των οργάνων, πρέπει να αξιολογείται, 

πρέπει να κρίνεται. Να ξέρουμε ποιος προσφέρει 
περισσότερα και ποιος είναι θεατής. Αυτό είναι 
καθοριστικό κριτήριο για τις επιλογές μας

Δεύτερον, προχωράμε στην δραστηριοποίηση των 

οργανώσεων του Κινήματος: Για να πετύχει η 

κινητοποίηση των στελεχών πρέπει να γίνει συντεταγμένα, 

σε επίπεδο οργάνωσης. Η έκφραση της πολιτικής του 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. δεν είναι προνόμιο της κορυφής. Είναι 

υποχρέωση των οργανώσεων. Μέσα από τις οργανώσεις 

η πολιτική του ΠΑ.ΣΟ.Κ. περνά στην κοινωνία, 

επικεντρώνεται στις τοπικές προκλήσεις, δίνει νέες λύσεις, 

νέες κατευθύνσεις, νέα προοπτική. Μέσα από

οργανώσεις που λειτουργούν, ο παλμός της κοινωνίας 

περνά μέσα στο Κίνημα, δημιουργούνται νέοι

προβληματισμοί, ενισχύεται η διάδοση του έργου της 

κυβέρνησης και αναπτύσσονται πρωτοβουλίες που 

διευκολύνουν το τρίτο βήμα που το ΠΑ.ΣΟ.Κ. πρέπει



να κάνει: Τον Διάλογο με τις συλλογικές εκφράσεις 

της κοινωνίας.

Πρέπει το ΠΑ.ΣΟ.Κ. με πρωτοβουλίες του να κατοχυρώσει 

την δεσπόζουσα και κεντρική θέση του στην πολιτική 

σκηνή. Είναι αναγκαίο να κατοχυρώσουμε θεσμικά έναν 

διαρκή και ανοιχτό διάλογο με τα άλλα κόμματα, με όλες 

τις κινήσεις και πρωτοβουλίες πολιτών.

Όπως επίσης διάλογο με τις συλλογικές εκφράσεις 

όλων των κοινωνικών δυνάμεων και κοινωνικών 

ομάδων.

Έτσι θα πετύχουμε την διαρκή ενσωμάτωση της 

προοδευτικής πλειοψηφίας του ελληνικού λαού στην 

κυρίαρχη πολιτική πρωτοβουλία για μια κοινωνία 

ισχυρή, για μια Ισχυρή Ελλάδα.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Η ισχυρή κοινωνία και η πιο ισχυρή Ελλάδα 

επιτυγχάνονται όταν γίνονται υπόθεση και απόφαση του 

κάθε πολίτη ξεχωριστά, της κοινωνίας συνολικά. Η 

εμπιστοσύνη του ελληνικού λαού στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. έχει δείξει



την ταύτιση του Κινήματος με τα οράματα και τα ιδανικά 

της ελληνικής κοινωνίας.

Όπως είπα και στην αρχή, σήμερα το ΠΑ.ΣΟ.Κ., το 

οφείλουμε να προχωρήσουμε στο βάθαιμα και στην 

ανανέωση της ταύτισής του με το λαό και την κοινωνία. 

Στον νέο αιώνα, ένας νέος αγώνας έχει ξεκινήσει.

> Για την ασφάλεια και την πρόοδο, για τον 

εκσυγχρονισμό της Ελλάδας.

> Για την διασφάλιση και την εδραίωση της 

ευρωπαϊκής προοπτικής.

> Για την πραγματική σύγκλιση σε όλους 

τους τομείς.

Προχωράμε «με το λαό για το μέλλον».

Σας ευχαριστώ.


